

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVII Núm. 5.599 Segunda Época Miércoles 30 de Septiembre de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

DIVAGACIONES

Como no poseo los elementos de juicio necesarios para poder emitir un veredicto acerca del acuerdo de la Corporación municipal de Toledo, que estos días ha hecho gemir a la Prensa, moverse a las más altas corporaciones artísticas y científicas del país y ocupar y preocupar la atención del Gobierno que se ha puesto al fin de parte de los que tienen por crimen de lesa localismo y en este caso concreto de lesa nacionalismo, la reforma de la plaza de Zocodover de la nombrada ciudad, equivalente al estulto intento de platear el oro, o al de poner al rico brocado y al manto de púrpura remiendos de madapolán; como no tengo, repito, los suficientes elementos para enjuiciar con verdadero conocimiento de causa, voy a limitarme a algunas consideraciones generales.

Desde que el mundo es mundo, lo que más se ha estimado y admirado, es lo original. Pero por encima de lo original, está lo singular. En el mundo de las personas y en el de las cosas o entidades, se puede señalar un número mayor o menor de ellas que merecen ser calificadas de originales, pero es rarísimo el de una que pueda decirse singular. Lo que se acerca a la singularidad está próximo a la cumbre excelsa del valimiento.

En tal plano se encuentran, a mi modo de ver, y entre otras, Granada y Toledo; y siendo esa posesión, todo lo que directa o indirectamente sea parte para que la modifiquen, las hace descendir; de manera que en semejantes ciudades todo se debe subordinar a la conservación de lo antiguo; todo se debe discurrir para prolongarlo y perpetuarlo, y todo lo que es vestigio de lo antiguo, arqueológico e histórico de civilizaciones y de dominaciones que pasaron dejando huella que necesariamente tienen que estudiar los sabios y los eruditos del mundo, a toda costa se debe amparar; y cuando los siglos le hicieran polvo, aún habría que acotar esos sitios, aunque fuesen ciudades enteras, e imprimir el nombre de las singularidades que ellos representaron y de que darían testimonio las historias, el respeto sagrado a los mismos.

El deber y aún el interés de los pobladores de viejas e históricas ciudades se cumple conservando y haciendo que resalte lo que tienen de singular, o lo que tengan de peculiar o característico. Ciudades nuevas, con magníficas construcciones en las que se hayan aplicado los adelantos y las comodidades de estos tiempos hay algunas en España, más en Europa, muchas en las dos Américas, pero ciudades-museos, ciudades de leyenda y de romance, ciudades que representan y prolongan o de varias civilizaciones en sus monumentos y en sus valles, y que las perpetúan en el ambiente local; esas ciudades únicas singulares, tienen un valor que nunca alcanzarán las otras; son a modo de antiquísimas joyas que los más grandes artistas modernos en vano intentarían reproducir y que, difícilmente, y claro que sin la patina de los siglos, lograrían imitar.

Porque pienso así, me rebelo contra todo orden de cosas que tienda a la igualitarismo y tiran a destruir la diferenciación, lo característico y lo peculiar. Nada hay más intolerable que la monotonía; en todos los hombres igual indumentaria; en todos los sitios el mismo paisaje; desolado, una llanura inmensa, un desierto inacabable, perspectivas de grisácea opacidad, eso... sería, y en lo que tiene de realidad, es angustioso y asfixiante. Lo contrario es la aspiración de los hombres que no son tarugos y de los pueblos que no están constituidos por gentes atarugadas, a saber: distinguirse, diferenciarse por el cultivo y aminoramiento de sus aptitudes privativas y de sus cualidades peculiares; tener fisonomía propia, rasgos de originalidad, algo que sea destello del genio personal o del genio de la raza. Nuestro gran pasado es el uniformismo. Y no ya pecado, sino crimen sería el de quien quiera que tratase de poner en el rostro de gloriosas y venerables ciudades antiguas, polvos y colores de modernidad. Fuera criminal propio tiempo que estultez, pues como he dicho antes, la acción sería por igual a la del mentecato que poseyendo joyas de oro viejo, resolviera, para mejorarlas, platearlas...

Miguel PEÑAFLO

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

No hay mal ni bien que cien años dure, ni viento que persista, en nuestro país al menos, tantos días. Y así sucedió, que el día de San Miguel se mostró encalmado, ni caluroso en extremo ni demasiado fresco, y completamente despejado. Un día de fiesta, en fin, en las aladuras.

La jornada informativa, por lo menguada, no anduvo de fiesta, sino de duelo.

Los secretarios del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del general gobernador, se reunirán en Asamblea mañana a las doce, en el salón de actos de la Diputación, los secretarios de Ayuntamientos de la provincia para proceder a su colegiación y elegir su Junta de Gobierno.

Notas municipales

Don Antonio Barón Mandes ha solicitado licencia para hacer obras de reparación en la casa núm. de la calle de las Huérfanas.

Don Francisco Fernández Valverde solicita permiso para hacer obras en la casa número 3 de la Plaza de Marín.

Don Salvador Medina Sánchez, solicita se le dé de baja en el padrón sobre institución de incendios, por no ejercer ninguna industria.

Don Antonio Fuentes solicita licencia para reedificar la fachada de la casa núm. 20 de la calle del Escandrijo.

El Ingeniero Jefe de Minas ha remitido a la alcaldía, un edicto referente a la admisión del registro «Nuestro Porvenir», con el núm. 35.944, para que sea expuesto al público.

Ayer se reunió la Comisión de Ornat, despachando diversos asuntos pendientes de su informe.

Mañana celebrará su reunión semanal la Comisión permanente.

Para hacerles entrega de documentos que les interesan deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los individuos que a continuación se relacionan:

Juan de la Cámara Cumella, Alberto Jaba Márquez, Antonio Campoy Fresneda Cristóbal Tapia Polvareda, Fernando Cumella Orozco, Luis García López, Teodoro Roda Franquet, Andrés Rodríguez Rodríguez, José García Fernández, Cristóbal Rodríguez Carnicero y Francisco Ubeda Becerra.

Los que viajan

Se encuentra en esta el presbítero, don Andrés Sánchez Galera.

De Málaga han regresado el procurador don Enrique Salmerón y sus hijos.

El Congreso de la Toja

Madrid, 29-4 tarde.

El mayor domo mayor de Palacio ha escrito al secretario del Congreso de la Toja, del que el Príncipe de Asturias es presidente de honor, manifestándole que Su Alteza no podrá asistir al acto de la inauguración.

A la asamblea concurrirán el director general de Sanidad y el subsecretario de Gobernación, quien ostentará la representación del Gobierno.

A la Academia de Medicina la representará su presidente el doctor Cortezo.

Despacho regio

Madrid, 29-10 noche.

El general Gómez Jordana despachó esta mañana con el Monarca, poniendo a su firma varios decretos.

A la salida de Palacio no hizo manifestaciones de interés.

En la Presidencia

Con el almirante Magaz despacharon esta mañana los subsecretarios de Estado, Justicia y Hacienda.

Al general Gómez Jordana le visitó el general Castro Girona.

También estuvieron visitando a varios vocales del Directorio el Rector y el Secretario de la Universidad Central para invitar al Directorio a la solemne apertura del curso académico.

Sin novedad en África

Al llegar esta tarde a su despacho presidencial el almirante Magaz, manifestó a los periodistas que el marqués de Estella le había telegrafado desde Melilla, a bordo del acorazado francés «Paris», comunicándole que no ocurría novedad en nuestra zona.

El Presidente interino añadió que no se celebraría Consejo esta tarde, como es costumbre hacerlo.

Una nota oficiosa

En la Presidencia facilitaron una nota oficiosa dando cuenta de que el Gobernador general de Fernando Póo participa al Ministerio de Estado que el vapor correo «Alicante» zarpó del puerto de Santa Isabel con rumbo a la Península, el 26 del actual, obediendo al retraso de la salida de este barco a necesidades del embarque del cacao.

El problema uvero

Nuevo motivo de gratitud hacia los productores de uva almerienses me obligan, más afortunadamente que nunca, a perseverar en la empresa que hace un año me propuse acometer y que, por falta de elementos, no me fué posible llevar a la práctica con la minuciosidad que su importancia reclama: comprobar experimentalmente que las temperaturas precisas para destruir todos los gérmenes de «mosca mediterránea» contenidos en las diferentes variedades de fruta, no dañan a las uvas de Almería ni hacen desmerecer sus cualidades y buena presentación.

Un numerosísimo grupo de productores y exportadores ha contratado con el propietario de la cámara frigorífica establecida en el Mercado del arrandamiento por dos meses de un departamento completo de dicha instalación, capaz para contener hasta 150 barriles, que desde 1.º de Octubre quedará a nuestro servicio para su utilización con el propósito anunciado.

Detallaremos el método que nos proponemos seguir.

Desde luego operar sobre uvas de todas las zonas productoras, cotejando el fruto en igualdad de condiciones que en la práctica habría de aplicarse caso de que su importación en Norteamérica se autorizase a base de la refrigeración del producto para su esterilización.

De la uva de cada zona, o de cada marca, si fueran más de una las nuestras que cada región envíase para la experiencia, se harán tres partes, tres barriles, envasado el fruto en idénticas condiciones que se acostumbra para su exportación.

Dos de estos tres barriles de cada marca se someterán a la acción del frigorífico durante 21 días a temperaturas entre 1º y 4º C.; tiempo y temperatura más que suficientes para garantizar la completa esterilización del fruto según todas las autoridades mundiales en esta materia.

Un tercer barril quedará fuera del frigorífico convenientemente almacenado para servir luego de testigo, de término de comparación con los refrigerados.

Transcurridos los 21 días de prueba, uno de los dos barriles que estuvieron sujetos a refrigeración será extraído del frigorífico sin amortiguar el tránsito rápido y brusco de la baja temperatura a la temperatura del ambiente. Y el otro se irá atemperando gradualmente para que dicho tránsito sea paulatino y evite los accidentes que en el primer caso puedan originarse.

Después se extraerán las uvas de todos los barriles, se observarán los efectos que se hayan producido sobre cada uno de ellos, según los distintos tratamientos, comparando entre sí las diferencias entre los de una misma marca, y por fin se verá el tiempo que transcurre hasta que el fruto, en todos los casos, comience a sufrir alteración y pérdida de sus cualidades.

Simultáneamente experimentaremos cuánto tarda el frío en penetrar hasta el interior, el centro del barril, dada la condición aislante del serrín de corcho que se emplea en la conservación del fruto, y cuánto en adquirir luego la temperatura del ambiente.

Y por último, estudiaremos con otras muestras el efecto sobre el fruto, de temperaturas entre 0º y 0,5º C. durante cinco días; y la temperatura mínima a que puede llegar sin alterarse; esto último más como curiosidad científica que como dato de interés para su aplicación práctica.

Como quiera que todos tienen derecho a opinar, aunque no sean productores, y a millojos de causarme molestia cualquier consejo u observación que se me haga lo agradeceré porque puede servir para orientarme y hacerme ver dificultades, inconvenientes y hasta la necesidad de cambiar de plan, que nadie es inflexible, —ruogo a todos que con entera libertad formulen las indicaciones que tengan a bien, pues a veces una sencilla advertencia puede sugerir grandes enseñanzas y nuevos derroteros. Nuestro propósito no es adquirir propiedad ni patente de genio, sino, sencillamente, contribuir en la medida de nuestras fuerzas a la resolución del problema de exportación, problema de vital importancia para la provincia de Almería, en el cual todos tienen, no ya el derecho, sino el deber de cooperar a su resolución.

Y quiera Dios que nuestro trabajo y el sacrificio de los productores no sean estériles.

F. LA GASCA.

Información frutera

Ampliamos la noticia que anticipábamos ayer sobre el mercado de Hamburgo: La Cámara giró el siguiente telegrama. Hamburgo. Diga urgente si habrá dificultad para vapor llegase esa 13 octubre. La contestación recibida es esta:

«Confío no habrá dificultades llegando trece».

Finalmente, la Cámara ha cursado el telegrama que sigue, dirigido a los diversos corredores de Hamburgo:

POR TELEGRAMA

Barcelona

Un guardia civil dispara contra un capitán, hiriéndole gravemente.

Madrid, 29-5 tarde.

Dos vapores de Barcelona transmiten las noticias recibidas en aquella capital acerca de un grave suceso acaecido en Montblanch.

Hallándose en el cuartel de la Guardia civil de dicho pueblo el capitán de la Benemérita señor Escobar pasando la revista de ordenanza, un guardia llamado Manuel Capen Díaz hizo oír disparos con la pistola de reglamento.

Los proyectiles alcanzaron al capitán en el estado izquierdo y en ambas piernas.

Aunque gravemente herido, el capitán se trasladó por su propia cuenta a una clínica particular donde recibió los primeros auxilios.

Otros disparos de los hechos por Capen hirieron gravísimamente en el abdomen, en el pecho y en las piernas al cabo López.

Agotadas las balas, el guardia Capen salió a la calle como alocado, siendo detenido y desarmado por un alférez y varios guardias del benemérito instituto.

El agresor será juzgado en Consejo de Guerra sumarísimo.

De sus excursiones veraniegas han regresado a Barcelona el Obispo de la diócesis y el expresidente de la Mancomunidad Catalana señor Sala.

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid, 29-10 noche.

Hoy inserta la «Gaceta» un decreto de ley concediendo dos ampliaciones de crédito por un total de diez millones de pesetas del presupuesto de Marina.

Concediendo matrícula en todos los centros docentes dependientes del Ministerio de Instrucción pública a los alumnos que se hallan en filas sirviendo en África.

Disponiendo que los gobernadores remitan determinados gastos al Instituto de Previsión, para que puedan completar el estudio de un Montepío o mutualidad para los funcionarios municipales y provinciales.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

Polonia

La amistad poaco-rusa

Madrid, 29-12 noche.

Telegrafían de Varsovia que se ha recibido con carácter oficial al representante de los soviets, Tchicherin.

Declaró que el fin principal de su viaje ha sido para disipar todo disgusto equivocado entre Polonia y Rusia y al mismo tiempo para desarrollar las relaciones de amistad entre ambas naciones.

China

Huelga de telegrafistas

Telegrafían de Shanghai que los telegrafistas chinos se han declarado en huelga.

El movimiento perjudica notablemente los intereses del público, que se ve privado de este medio rápido de comunicación.

Italia

La lucha en Cirenaica

Participan de Roma, que en Karcara (Cirenaica), una partida de sesenta rebeldes atacó a las tropas regulares.

Estas en un brioso ataque rechazaron a los rebeldes, que abandonaron el terreno, dejando en el campo 40 cadáveres.

El aviador De Pinedo premiado

El aviador marqués De Pinedo ha telegrafiado a su Gobierno, desde Tokio, participándole que emprenderá el viaje de regreso, cuando lo permita el estado de la atmósfera.

El Gobierno le premia por el brillante raid realizado, Roma T. K. O. con el ascenso a teniente coronel.

Inglaterra

La conferencia laborista

POR TELEGRAMA

El general de los Agustinos

Madrid, 29-4 tarde.

En el Capitulo que está celebrando en Roma toda la Orden de San Agustín, ha sido elegido general el Padre Eustasio Esteban.

El nuevo general de los Agustinos nació en La Horta (Burgos).

Profesor en Valladolid y ha sido catedrático y bibliotecario del Monasterio de El Escorial.

MERCADOS

Barriles Medios

Belfast 3.385

Bremen 9.606

Bristol 14.581

Cardiff 10.748

Copenhague 5.124

Dublin 1.890

Glasgow 51.805

Hamburgo 96.531

Hull 21.480

Liverpool 138.458

Londres 61.256

Manchester 11.176

Marsella 204

Newcastle 4.090

P. Noruega 13.803

P. Suecia 4.269

Río Janeiro 4.962

Santos 2.272

Southampton 9.090

POR TELEGRAMA

La conferencia laborista

Telegrafían de Liverpool, que la conferencia laborista ha rechazado por 2.954.000 votos contra 321.000 la proposición en que se pedía la revivida de la decisión de la conferencia en el año último, por la cual se rechazó toda proposición de filitación al partido comunista.

Las negociaciones italo-rusa

El día de hoy el «Daily News»,

telegrafían de Liverpool, que la conferencia laborista ha rechazado por 2.954.000 votos contra 321.000 la proposición en que se pedía la revivida de la decisión de la conferencia en el año último, por la cual se rechazó toda proposición de filitación al partido comunista.

El día de hoy el «Daily News»,

telegrafían de Liverpool, que la conferencia laborista ha rechazado por 2.954.000 votos contra 321.000 la proposición en que se pedía la revivida de la decisión de la conferencia en el año último, por la cual se rechazó toda proposición de filitación al partido comunista.

El día de hoy el «Daily News»,

telegrafían de Liverpool, que la conferencia laborista ha rechazado por 2.954.000 votos contra 321.000 la proposición en que se pedía la revivida de la decisión de la conferencia en el año último, por la cual se rechazó toda proposición de filitación al partido comunista.

Los legionarios cogen otro cañón al enemigo

De Melilla

El enemigo desconcertado.--Razzia de poblados.--El armamento cogido a los rebeldes.

Madrid 29 4 tarde. Despachos de Melilla comunican que continua observándose gran incertidumbre y descontento entre las cábilas situadas a la vanguardia de nuestras posiciones.

—En Alhucemas probablemente los indígenas adictos a España efectuarán una razzia sobre los poblados rebeldes.

—Cuando se interrogó a los prisioneros hechos en Alhucemas, dijeron que eran boyas que combatían obligados por Abd-el-Krim.

Posteriormente han sido reconocidos por Solimán el Jatabi como benidirriagueles.

—La mayoría de los fusiles, ametralladoras y minuciones que se han cogido a los rebeldes en el combate del día 23 son franceses.

—Se elogia en todas partes el rasgo del marqués de Estella, quien al enterarse de que se halla gravemente en el Hospital de la Cruz Roja el alférez del Tercio, señor Jiménez Aguirre, ha autorizado a su padre el ex coronel Jiménez Arroyo para que, acompañado de un oficial, venga a Chafarinas a ver a su hijo.

—Han llegado al puerto de Melilla los barcos franceses y españoles que se refugiaron en Cala Tramontana.

El almirante francés desembarcó, conferenciando seguidamente con el general Aldave.

—Ha mejorado de sus heridas y marchó a Barcelona el capitán de Artillería señor Planell.

Con rumbo a Alhucemas

Madrid, 29-10 noche. De Melilla ha salido con rumbo a

La acción católica en el mundo

Las Experiencias alemanas en el Congreso de Stugart

Ya tardía esta crónica para reseña y comentario de una actualidad que hace tiempo dejó de serlo, en el sentido periodístico, no lo será tanto para exposición de aquellas particularidades que caracterizan al celo germánico en la hora presente conforme se ha manifestado a lo largo de las sesiones del Congreso Nacional de Stugart.

Lo primero que ha de señalarse como un acierto es la elección de tema: «La caridad católica, barca de salvación de los pueblos modernos».

No se engendraron con el odio los males de la guerra, todavía ¿sus sistemas? Pues no hay más contraveneno que el amor. Es además la ley fundamental del catolicismo la fórmula suprema de nuestra acción social.

Nunca fué más necesario el amor que en estos desventurados tiempos—decía en la sesión inaugural el ministro Biez, representante del Gobierno.—Nuestra época tiene constantemente en los labios las frases de reconciliación de ánimos de naciones pero no sueña jamás de la mano la espada.

Vivimos—añade—en una era de política social y de asistencia económica, pero nunca fué más horrible la miseria económica y moral. En ninguna época se habló más de paz y en ninguna tampoco estuvo la guerra más extendida. Caridad fué el tema del Congreso, orientada hacia el hecho; primera, entre el cumplimiento de los deberes religiosos, pues como muy bien dijo el Presidente del Estado de Wuttemberg Dr. Basilio «el que en estos tiempos no sabe elevar la mirada hasta Dios desconoce el verdadero sentido de la vida».

En este orden de amores, la Asamblea germana subrayó el lugar de primacía en el Pontífice y en los Obispos, empezando por el Obispo prop. La adhesión fervorosa, sincera abnegada a la Catedral Romana mediante una disciplina, afirmaba el Barón Gramer Klett que sea obediencia filial sin mezcla de crítica. En este sentido, siguiendo la tradición de los anteriores Congresos, el de Stugart renovó por clamorosa unanimidad el deseo de que pronto cese la situación anormal del Pontífice, cuya falta de independencia es atentatoria a la dignidad de la Santa Sede. Baste decir por lo que se refiere a las relaciones de los católicos alemanes con sus Prelados que en la jornada de Stugart se conmemoraba especialmente el jubileo episcopal de Mons. Kleper uno de los Obispos más prestigiosos de Europa, el pastor venerado—en frase del Presidente de Wuttemberg, amigo de Dios, valeroso en defender los derechos de la Iglesia, lleno de amor por la humanidad—un Obispo según el corazón de Dios, al decir del Nuncio Mons. Pacelli un pastor iluminado con luces celestiales, un «ser» cuya fama ha pasado las fronteras, un sacerdote al que el Santo Padre rinde homenaje de particular estimación.

Esta unidad de fe y de régimen que des de el primer momento fué nota característica de la Asamblea halló plena y autorizada confirmación en las palabras del propio Mons. Kleper.

Ejemplarísimo discurso el suyo que de viera ser punto de meditación para cuantos andamos por los peligrosos caminos de la propaganda.

«Gloria al Padre, al Hijo y al Espíritu Santo, comenzó diciendo. Esta idea, este voto de oración gratuita será el primero y el último acto del Congreso, pues el fin de la historia, de la vida, del universo, no puede ser otro que el de glorificar a Dios uno y trino. Todo lo que no armonice con este himno es sonido inútil, cuando no disonancia. La Iglesia en su

Morro Nuevo el batallón de Cazadores de Africa número 18.

Otro cañón cogido al enemigo

Los legionarios han cogido al enemigo el cañón que tenía situado al pie de Malmusi Alto, con el cual ostilizaban la vanguardia de las columnas.

El teniente Frayalar es operado

Ha sido operado felizmente por los médicos, el teniente Frayalar.

El Monarca y la Reina doña Cristina han telegrafiado, interesándose por su estado.

Nuevos detalles de la operación del 23

Se conocen nuevos detalles de la brillante operación realizada el día 23 en Alhucemas.

Al frente de la melilla de Melilla se distinguieron el teniente coronel Abriat, y el comandante Martín Arriola, que iban en las mismas guerrillas.

Después, cuando dentro de un barranco, se inició la lucha por ambas partes con bombas de mano, se comportó valerosamente el sargento Mari-Guarique hizo sólo numerosas bajas al enemigo.

En este encuentro murió el caid Bachir, quien desde una loma arengaba a los mejuzines.

Gracias a la previsión del teniente coronel Abriat no explotaron unas minas que pusieron los rebeldes para impedir el avance. Sólo hizo explosión una que hirió únicamente al sargento Arbi Kadur, en el momento que sacaba a varios prisioneros de una cueva, en la cual se habían refugiado.

Bombardeo aereo

Los aviadores han recorrido el frente, observando importantes núcleos rebeldes en Punta Palomas, donde arrojaron numerosas bombas que les causaron muchas bajas y los ahuyentaron.

dad con Dios; sus hijos, y unidos entre sí, hermanos, con los 100.900 católicos de esta diócesis, con los 20 millones de Alemania con los trescientos millones del mundo y todos en comunión con el Sumo Pontífice que en esta hora piensa con nosotros...

Vienes a la memoria al copiar esta bellísima estrofa, aquella magnífica síntesis en que comprendió San Agustín la trascendencia social del concepto unitario de la autoridad al mismo tiempo que la condición indispensable de existencia «Adde Unin Populus est Tollo unum turbam est».

Esta unidad, alma y razón de ser de los pueblos, lo es de modo singularísimo de la Iglesia. Por ello cuanto tienda a fomentarla y robustecerla, es tarea digna de encomio y de aquí el grande acierto de la Asamblea germana en hacer resaltar estos deberes de los católicos.

En el discurso que pronunció el Dr. Kleper en la sesión segunda hay un párrafo que vamos a publicar casi íntegro. No hemos leído hace tiempo una descripción tan exacta y precisa del momento presente. Nos satisface particularmente en la parte que se refiere al enjuiciamiento de cierto linaje de acción, porque muchas veces en estas croniquillas, se han expuesto análogos pareceres que no siempre corrieron buen suceso temporal en el comentario del lector.

Dice así el gran Obispo: «La humanidad enferma, sobrecitada, padece el mal de una hipercultura degenerante. Los pueblos sienten desconfianza y malevolencia aún cuando fingen amistad y estipulan alianzas en el papel. Alemania abatida y temida en su impotencia, es odiada por el mundo. La vida espiritual se anega entre gases moféticos impenetrables. La decadencia civilizadora está en visperas de caer en la barbarie, mostrando al vivo como los salvajes la máxima desnutrición. Horribles enfermedades y más horribles vicios cubren de plagas el cuerpo de las naciones, corroen el organismo de la familia, degeneran el matrimonio, asaltan bárbaramente al niño recién nacido y al que ha de nacer. Los buenos trabajan mucho individual y colectivamente, pero serpeantean entre ellos una corriente de pumbiea fatiga, una cobarde poltronería, una resignación que es renuncia y desesperanza. Entre los jóvenes no faltan buenas iniciativas, pero hay mucho de ímpetu primaveral, de palabra vacía de sentido, de afán exhibicionista. Mucho estrépito para poca cosa.»

Hacemos punto porque la crónica se alargó más de la cuenta. Seguiremos Dios mediante.

J. POLO BENITO

NOTICIAS MILITARES

Destino

Ha sido destinado al Regimiento Infantería de la Corona el comandante don Francisco Mingo.

Junta regional

Para la Junta regional de elección de guerra en la tercera región han sido designados el general de brigada, don Juan M. Sers, en sustitución del de igual clase don Carlos Gómez Albe, teniente coronel de Ingenieros, don Felipe Porta, en sustitución del de igual empleo don Carlos Requena, teniente coronel de Infantería, don Antonio Colomer, en sustitución del de igual empleo don Matías Guirao y comandante de Estado Mayor, don Emilio Sabaté, en sustitución del de igual empleo don Pascual Arbós.

En cuarta plana originales de interés

POR TELEGRAFO

PROVINCIAS

Fábrica de harinas incendiada

Madrid, 29 4 tarde. Telegrafían de Zaragoza participando que en la madrugada anterior un incendio ha destruido casi totalmente la fábrica de harinas propiedad de la señora viuda de Portolés, situada en el camino viejo de Torrero.

El fuego ha inutilizado toda la maquinaria y efectos.

En los trabajos de extinción, que seguían a las tres de la madrugada, han intervenido con los bomberos los soldados del Regimiento de los Castillejos.

El edificio ha quedado aislado de los colindantes.

No han ocurrido desgracias personales.

Se calcula que el siniestro ha ocasionado pérdidas por valor de quinientas mil pesetas.

Alarma en un cine

Dicen de Castellón que en Villarreal, durante una sesión de cine que estaba celebrándose en el Casino, se incendió la cabina del operador, ocasionando gran alarma.

Afortunadamente no ocurrieron desgracias.

Homenaje a Estella

Informan de Cádiz que el Comité para el homenaje nacional al marqués de Estella ha acordado que el día 7 de Octubre, festividad de la Patrona de aquella capital, se descubra en el Ayuntamiento una lápida, en la que conste que se declara hijo adoptivo al marqués de Estella.

El mismo día se entregarán cartillas de ahorro a los niños y niñas que han nacido el 12 de Septiembre.

Muebles FERRER

Sebastián Pédrola construcción rez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

El temporal en Melilla

Truenos, granizo, lluvia, inundación y mar de Levante

El equinoccio de Otoño, dice un diario de Melilla, quiso anunciarnos de manera ruidosa su llegada. Y a continuación relata el colega el temporal que se desencadenó en aquella plaza el viernes, continuando al día siguiente.

Cayó copiosa lluvia, y tal cual granizada, con cierto aparato de relámpagos y truenos, trocándose en Levante el viento que había reinado días anteriores.

Bien pronto quedaron inundadas las calles de Isabel la Católica, García Cabrelles, Pedro Segura, Sotomayor, la de Alfonso XIII y otras muchas vías de importancia. El agua penetró en algunas casas dejando aisladas manzanas enteras durante varias horas.

Durante la tormenta el fuerte viento derribó la terraza del balneario del Carmen.

También arrastró la techumbre y una nave del balneario de «Las Delicias» y dos barracas de la playa de los Carabos.

Los vaporcitos y parejas pesqueras que abandonaron el puerto para dedicarse a sus habituales faenas fueron sorprendidos en alta mar por un fortísimo chubasco, corriendo algunas el riesgo de perder sus artes. Una de las parejas, conocida por la «Del Tercio», emprendió precipitadamente el regreso al puerto, y sucesivamente fueron llegando los restantes.

El vapor correo de Orán «Canalejas», antes de separarse del muelle, rozó con una de las defensas, no sufriendo daño alguno.

El vapor «Gandia», que debía haber marchado para Chafarinas conduciendo una expedición de heridos, suspendió la salida en vista del mal estado del mar.

El vigía observó desde las alturas del faro, que a algunas millas del puerto capeaba el temporal, envuelto en la bruma, un buque que se supone se el cableiro que va a reparar las averías del cable Almería-Melilla.

Estuvo en peligro el «Roger de Flor», que una vez en franquía, hizo rumbo a Cabo Tres Forcas.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dotados de telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA y PINCIO.

VALDIVIA saldrá de Almería el 12 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PINCIO saldrá de Almería el 23 de Octubre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA saldrá de Almería el 1.º de Noviembre de 1925, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA (De 19 años cumplidos un entero 407.50 pes. incluido impuesto de 2 años a 10 sin cumplir un medio 210.00 pes. incluido)

Admitido cargo en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje de Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DANAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, abundante electricidad y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores franceses hay que solicitarla con tiempo. Los pasajeros de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, cubriéndose el pasaje en el momento de embarque.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ S. en C. Principio 75. ALMERIA y Cortina de Nueve 41 y 42. MALAGA

asegura que Mussolini ha propuesto a Rusia firmar la alianza entre ambas naciones.

Las negociaciones sobre este particular están entablándose.

Un avión gigantesco

En las próximas maniobras navales inglesas, participará un avión gigantesco.

Este aparato tiene de peso 10 toneladas, siendo las alas de 40 metros de largas.

Los tripulantes dispondrán de habitaciones para dormir, con dormitorios especiales.

Este colosal aparato podrá volar varios días sin interrupción, no teniendo necesidad de tomar combustibles ni provisiones.

Francia

A Lyautey se le acepta la dimisión

Participan de París que el Gobierno se reunió esta mañana en el Eliseo, celebrando un importante Consejo, en el cual se le aceptó la dimisión al mariscal Lyautey del cargo de presidente general de Marruecos.

El mariscal ha expuesto al Gobierno las mismas razones que en 1923 y 1924, alegando se encuentra muy fatigado y necesita descansar.

Al admitirle la dimisión el Gobierno le envió un mensaje telegráfico expresándole su reconocimiento y el del país por su labor al frente del ejército de Marruecos.

Inauguración del Congreso Jurídico internacional

Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración en Lyon del séptimo Congreso jurídico internacional.

Asistieron delegados de 36 naciones, figurando entre ellas España.

El cierre del empréstito

Las Cámaras de Comercio francesas han dirigido una petición al Gobierno para que aplase hasta el día 20 de Octubre próximo el cierre definitivo del empréstito.

Muerte de León Bourgeois

Ha fallecido en París a avanzada edad, León Bourgeois.

Su muerte ha sido sentida en los círculos políticos y literarios.

Cuestiones secundarias

El embajador de Alemania estuvo conferenciando ayer largamente con Briand sobre cuestiones secundarias que Alemania pondrá sobre el tapete en la Conferencia sobre el pacto de seguridad que se celebrará en Ginebra.

El embajador de Alemania y el ministro francés celebrarán en el curso de esta semana algunas entrevistas más.

Armenia

Temblor de tierra

Telegrafían de Moscú, que en la cima del monte Alagghros (Armenia), a la altura de 4.400 metros se ha producido un violento terremoto, rodando hasta los valles inmediatos inmensos bloques de piedra.

Se ignora si hubo víctimas.

Suiza

La abolición de la esclavitud

Telegrafían de Ginebra, que el Consejo de la Sociedad de las Naciones ha aprobado el proyecto concerniente a la abolición de la esclavitud.

Suecia

Llega el capitán Maddlena

Participan de Estocolmo ha llegado en avión el capitán italiano Maddlena, que fué aclamado por la población.

Nuestro puerto en Septiembre

Emigración e inmigración

Durante el mes de Septiembre se registró en nuestro puerto el siguiente tráfico de emigración e inmigración:

EMIGRACION.—Día 2, vapor «Aلسنا», con 24 varones y 15 hembras para la Argentina.

Día 5, «Reina Victoria Eugenia», 37 varones y 31 hembras para la Argentina y un varón para el Uruguay.

Día 12, «Plata», con 31 varones y 21 hembras para la Argentina y un varón para el Uruguay.

Día 22, «Mendoza», con 26 varones y 24 hembras para la Argentina y un varón y 2 hembras para el Uruguay.

Total de emigrantes, 224.

INMIGRACION.—Día 21, «Vasco Núñez de Balboa», con 53 varones y 24 hembras de la Argentina, un varón y una hembra del Brasil, y uno del Uruguay.

Día 25, «Valdivia», con seis varones y 2 hembras de la Argentina y 2 varones y 4 hembras del Brasil.

Total de inmigrantes, 94.

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 29.—12-noche. Deuda 4% interior. 70.70

Idem 5% amortizable. 96.00

Idem 4% idem. 88.00

Banco de España. 576.00

Español de Crédito. 174.00

Tabacalera. 000.00

Libras cheque. 33.65

Franco cheque. 33.00

Marcos. 00.00

Dolar. 6.945

Ballarín Brothers. Londres
Venta privada Covent Garden
Vapor «Comteflandres», marca San José 23 y 25.

Círculo Mercantil e Industrial

Mañana 1.º de Octubre, da comienzo el nuevo curso...
Hasta hoy, 30 de Septiembre, está abierta la matrícula...

LA DIRECTIVA

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del juzgado de Almería, por el delito de hurto.
Abogado, señor Romero.
Procurador, señor Navarro Tobar.

Suspendidos

Por incomparecencia del procesado se suspendió ayer en la sala de la sección primera, la causa señalada del Juzgado de Almería por el delito de atentado.

Pleito contencioso

Don Alfonso Muñoz Ocaña ha entablado pleito contencioso administrativo contra acuerdo de la Presidencia de 28 de Marzo de 1924 sobre arriendo de la Renta de Contribuciones en la provincia de Almería.

Señalamientos para ayer en la Territorial

Juzgado de Berja: Doña Elma López Navja y Mújica con doña Emilia Godoy Archilla y otra, sobre nulidad. Abogado, señor López Ruiz; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

NOTICIAS

Dale con las navajitas!

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Francisco Pérez López y a Manuel González Fernández, por manifestarle el primero que había sido maltratado de palabra y amenazado con una navaja por el segundo en el Parque de Alfonso XIII.

Eunutrelina

Es una harina de plátanos pura. Conviene especialmente a los niños cuando empiezan a dárselas las primeras papillas o en los biberones, a los convalecientes, a los enfermos y, en general, a todo el que necesite una alimentación intensiva que se digiere fácilmente.

Los que riñen

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Manuel Hernández González y a Francisco Rodríguez Gómez, presentando un certificado de la Casa de Socorro municipal donde fue asistido el primero, de una herida en la región parietal de pronóstico reservado, manifestando que se la había causado el Francisco Rodríguez con el platillo de una balanza en la Plaza de Abastos.

Gorras de invierno

se han recibido los últimos modelos en la sombrerería Casa Rosales. Tiendas 4.

Sombreros flexibles

los mejores y más baratos en modelos de última novedad se han recibido Casa Rosales. Tiendas 4.

Manzanilla romana selecta

en la Droguería «El Triunfo». Rafael González Plaza. Plaza Nicolás Salmerón 3 (Puerta Parchena) Almería.

Riñen en el Paseo

La Guardia municipal ha detenido a José Torres Barranco y a Bernardo Gómez Reina, por riñer en el Paseo del Príncipe formando escándalo.

Enseñanzas

Preparaciones, ingreso y asignaturas. Pachelero por personal competente. Informes: Amancio Moreno, Gascía Alix, 7 y Travésia. Palma, 1.

Escritura a máquina

Se hacen toda clase de trabajos, directos con una o más copias; precios según la clase de los encargos. Informar en la Administración de este periódico.

Hay que comprimirse

La Guardia municipal presentó en la Comisaría a Matilde Muñoz García y a María Pérez Fernández, detenida la segunda a petición de la primera por haberla maltratado de obra, rompiéndote un pañuelo.

Los automóviles

La Guardia de seguridad ha denunciado al automóvil número 292 de esta matrícula, por llevar exceso de velocidad por la Puerta de Parchena.

El doctor A. Fornieles Ulibarri

inaugurará en breve su consulta de enfermedades de los ojos establecida en Navarro Rodrigo, 6.

Ventiladores eléctricos

a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Obispo, 20.

Exposición

Ha quedado expuesto en la secretaría del Ayuntamiento de Gádor, el reparto general de utilidades del ejercicio actual.

Vacantes

Se anuncian para proveer por concurso las plazas de médico titulares de los pueblos Los Gallardos y Parchena con haber anual de 2.000 y 2.500.

Lesionados

Han sido asistidos en la Casa de Socorro los heridos siguientes:

María Marín Sorroche de 7 años, de una herida contusa en el lado izquierdo de la cara.
—María Fernández Cazorla de 30 años, de una herida contusa en el dedo medio del pie derecho.
—José Ferrer Toranzo de 14 años, de heridas en el dedo índice del pie derecho, otra en la cara dorsal y otra en la región metacarpiana de la mano del mismo lado, de pronóstico reservado, por accidente del trabajo.
—Victor Abad Aguilar, de 3 años, de epítaxis.

Ama

con leche de cuatro meses, se ofrece para dar media leche. Razón: Rosario Ayala, Calle Pastor 9 (Barrio Alto).

Movimiento carcelario

Han sido puestos en libertad los reclusos en la cárcel Pedro Amador Torres y Francisco Fernández Amador.
Quedaron anoche reclusos en dicho establecimiento 39 hombres y cinco mujeres.

Movimiento del puerto

Durante las últimas 48 horas se registró el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor italiano «Lette Marie», de Orán con paña.
—Idem idem «Tasso», de Espalato con carga general.
—Vapor español «Enriqueta R», de Aguilas con carga general y 22 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano «Tasso», para Londres con frutas.
—Vapor español «Enriqueta R», para Algeciras con carga general y pasajeros.
—Laud «Joven Trinidad», para Santa Pola en lastre.

Edicto

Don José Gómez Imaz, comandante de Infantería de Marina y Juez instructor de la Comandancia de Marina ha dictado un edicto, sacando a subasta los efectos siguientes:

Un bote salvavidas de 5,16 metros de largo con el nombre de «Gobelos», bastante deteriorado especialmente las dos bordas, las que están destrozadas por completo, valorado en setenta y cinco pesetas.

Dos remos de cinco metros, en buen estado, valorados en quince pesetas y otros dos remos de tres metros, en buen estado, valorados en diez pesetas.

El acto tendrá lugar el día 30 de Octubre a las diez de su mañana, en el local de la Comandancia.

asistencia del Cabildo municipal, la Comisión de festejos, las demás autoridades y un inmenso público, cantándose la Misa de Cosme de Benito a gran orquesta y a dos voces, por los soldados de la Corona y el que estas líneas escribe, que fué oficiada por el Presbítero de Pechina, don José Castaño, hijo de este pueblo, estando la oración sagrada a cargo del señor Cura párroco de esta villa, don Juan Martínez Sirvent.

Los demás festejos, cuecañas y elevación de globos, así como los bailes populares se celebraron animados igualmente. Durante las veladas del 23 y el 24 se quemaron bonitas colecciones de fuegos artificiales y se dieron conciertos por la referida banda de la Corona.

Todas las frases resultan inútiles para poder decir algo en mérito de su afluencia, buen gusto y escogido repertorio. Tuvimos el gusto de oír magistralmente interpretadas, entre otras, las composiciones: «Los Gavilanes», «El Montañés», «La Venta de Eritaña», «El Pandanillo de Almería», «El Pericón», «La Canción del Legionario», la notable «Cacería Real», que desbordó el entusiasmo del público que llenaba la plaza y la «Canción del Soldado», que fué cantada al mismo tiempo.

Ni una sola persona de las infinitas que escuchaban absorta los conciertos abandonó su sitio hasta que finalizaron éstos. Finalmente, después de ser obsequiados los músicos de la Corona, partieron a la una de la madrugada, entre las pruebas de afecto y de estimación de las autoridades, comisión de festejos, Cura párroco y el pueblo, que así despedía a sus simpáticos huéspedes.—J. B. DE LA C. PINERO.

Bedar 25-9-25.

Roquetas de Mar

Hay en este pueblo gran entusiasmo para celebrar este año las fiestas que tradicionalmente se verifican todos los años en honor de su Patrona la Virgen del Rosario.

Para el esplendor de las fiestas ha contribuido todo el vecindario con su óbolo y por ello este año se harán con brillantez. Celebraránse carreras de bicicletas el sábado, día 3, a las cuatro de la tarde.

También se quemarán fuegos artificiales en los días tres y cuatro. Se celebrará la procesión de la veneranda Patrona, y una misa en que predicará un prestigioso orador.

Completarán la atracción de las fiestas, verbenas, iluminaciones, bailes públicos y conciertos.

Las fiestas empezarán el día dos, por la tarde y terminarán el cuatro a las doce de la noche, siendo las mismas amenizadas por la banda del Regimiento de La Corona, que llegará a Roquetas la noche del día dos.

Son muchas las personas que con tal motivo se proponen visitar el pintoresco pueblo.—CORRESPONSAL.

Vera

En la tarde del día 24, con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades de la ciudad y numeroso público, se celebró el acto de descubrir el velo a la lápida que da nuevo nombre a la plaza donde nació el preclaro hijo de Vera don Miguel Sirvent, canónigo Lectoral de Génova y propuesto para Obispo de Génova.

El señor Alcalde con clara y elocuente voz hizo la biografía de dicho señor, siendo muy aplaudido.

El señor cura párroco también leyó un muy sentido discurso alusivo al acto, ensalzando los talentos y virtudes de tal ilustre señor y agradeciendo al señor Alcalde y Ayuntamiento de la ciudad en nombre del clero y del pueblo el acto de distinción y premio a los méritos del señor Sirvent, siendo muy aplaudido. Fué descorrido el velo por el virtuoso sacerdote don José Berraezo. Una salva de aplausos y vivas a Vera resonó en el espacio, al leer en la hermosa lápida «Plaza del Lectoral Sirvent».—EL CORRESPONSAL.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada).—Próximos a Almería

Las fuentes de Benzalema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL: sus inhalaciones nitrogenadas, sulfúricas radioactivas (403 millones 170.000 voltios por hora) CURAN LOS CATARROS RADICALMENTE. Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente Amarga (el Cestron andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios. Temporadas oficiales. Primero de mayo a 30 de junio y primero de septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

DR. MANUEL GOMEZ CAMPANA

DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL CONSULTA ESPECIAL DE CIRUGIA, DE 2 A 4 OBISPO ORBERA, 39.

Antonio Ramirez

MÉDICO ESPECIALISTA

Garganta, nariz y oídos Calle del Obispo Orbera, número 24 CONSULTA DE 10 A 12 Y DE 4 A 6

Doctor José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Consulta de 10 a 11 y de 4 a 6

Baldomero Gómez Casas

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, etc. etc. Consultas de 10 a 12 y de 4 a 6 MENÉNDEZ NUÑEZ 11.

Sanatorio Quirúrgico

Nuestra Señora del Pilar

La consulta que en Lucanena de las Torres tenía el Doctor Monroy, profesor del Instituto Rubio de Madrid, se ha trasladado a esta capital, Paseo del Príncipe, número 1 (Puerta de Parchena) de 10 a 1 y de 4 a 6.
NOTA.—Se advierte que en el Sanatorio, instalado en Obispo Orbera número 2, no se reciben consultas, estando exclusivamente destinado a estancia de operados y embrazadas.

CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Coke metalúrgico plata Newclaste Carbón Cardiff fragas
Carbón menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano
Antracita Diamend criado

Contrataciones e Industrias, S. A. - MADRID

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :- Depósito: Almadrabillas

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas
Antracita Inglesa Cobbles criada Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Menudo lavado Asturiano Carbón Criado Asturiano
Carbón Fragas Inglés Rhondés

M. BERJON - Boulevard, 59

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

A

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

Boulevard
Parador de Martínez
Puerto

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves. Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes. Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto. Para más informes a sus agentes: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell
Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen congénito o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 22 de cada mes de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

CLÍNICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DE

M. VAZQUEZ
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Moderna instalación de Rayos X y electricidad medical en sus distintas aplicaciones. Consultas de 8 a 10 mañana y de 1 a 3 de la tarde -Boulevard, 77, Almería.

AVISO

La antigua y acreditada clínica dental de don Toribio Alvarez Garcia que durante muchos años establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, se ha trasladado al Boulevard del Príncipe número 56 donde seguirá prestando sus servicios. Lo cual hace público para conocimiento de su distinguida clientela y del público en general.

José Alférez Lirio

Médico Especialista
en sífilis, vías urinarias, diabetes
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

DOCTOR COMPANY

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Boulevard del Príncipe, 59.



LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Correo de la Provincia

Dalias

Participan de Dalias, que encontrándose se la vecina Remedios Jiménez, de 56 años, tardes pasadas en una finca que había un hermano suyo, y aprovechando el descuido de una sobrina de 19 años que estaba a su cuidado por tener sus facultades mentales perturbadas, se arrojó a un pozo, muriendo por asfixia la desdichada. La Benemérita intervino, dando cuenta al Juzgado, que acompañado del médico titular se personó en el lugar del suceso, ordenando la extracción de la infelicitada y su conducción al depósito judicial.

Bédar

Se celebraron las tradicionales fiestas en honor de la Patrona de este pueblo, durante los días 22, 23 y 24 de este mes.

El día 23 a las siete y media de la mañana, hacia su entrada en el pueblo el coche que conducía a los músicos de la Corona, llegada que presenciaron las autoridades todas y el pueblo en masa que no regateaban sus simpatías hacia los nobres soldados del 71. que, con su arte, hablan de hacer un sublime parentesco en la monótona vida del pueblo.

Acto seguido se organizó la diada, a cuyos acordes se recorrieron las principales calles de la población, llegando por último a la plaza del Ayuntamiento, que aparecía singularmente engalanada con aparecía singularmente engalanada con colgaduras y arcos que dejaban entre sí espacios convenientes a los puestos de venta.

Tuvieron lugar las procesiones anunciadas con inusitada concurrencia. Se celebró la tradicional función de Moros y Cristianos, en el Cerro de la Virgen, con asistencia de la Banda y un público en número que así testimonia su fe por la Virgen y su entusiasmo por la música de la Corona.

El día 24, por la mañana, se tocó otra gran diada, y sobre el mediodía, tuvo lugar una solemne función religiosa, con

PERRETERIA
El Yunque

BATERIA DE COCINA
HERRAMIENTAS PARA MINAS
Puntas de París.
CERRAGERÍA
ARTICULOS DE CRISTAL
Sánchez Picón
PUERTA PURCHENA

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY. - MIÉRCOLES. - Santos Jerónimo, ob., dr.; Leonardo, Víctor, Urso, Antonino, mrs.; Sofía, vd.; Gregorio, Honorio, obs.
La Misa y el Oficio divino son de San Jerónimo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.
Santos de mañana, JUEVES. - Santos Remigio, ob.; Verísimo, Máxima, Julia, hs., Aretas, Prisco, Crescente, Evagrio, mrs.; Bavón, Severo, pb.; Platón, pb., m.; B. Luis de Saboya, vinda.
La Misa y el Oficio divino son de San Remigio, obispo y confesor, con rito simple y color blanco.
JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. - Hoy en las Hermandades de los Pobres.
EN LA CATEDRAL. - Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.
Por la tarde, a las tres y media, Vísperas y Completas y Maitines y Laudes.
SANTO ROSARIO. - Se rezará en todas las Parroquias, a las seis y media, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
En Santo Domingo, a la misma hora,

en los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

MES DE OCTUBRE. - Solemnes cultos que la Comunidad de PP. Dominicos y la Asociación del Rosario Perpetuo dedican a su Excelsa Madre la Santísima Virgen del Rosario durante el mes de Octubre, en la Iglesia de Santo Domingo.

Novenario del día 2 al 10. Por la mañana, a las ocho, Misa solemne con Manifesto.

Por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, Ejercicio de la Novena, Sermón, Salve y Reserva con orquesta. Predicará el Reverendo P. L. Fr. José Cerro, catedrático del Seminario Conciliar.

Fiesta del Santísimo Rosario. Día 4. Por la mañana, a las ocho, Misa de Comunión general para los cofrades y socios del Rosario. A las diez y media, Misa solemne con orquesta.

Por la tarde, a la hora de costumbre, Ejercicio de la Novena, acto de consagración a la Santísima Virgen del Rosario y procesión por las naves del Templo.

Jubileo del Rosario. Desde las doce del día 3 hasta las doce de la noche del 4 se pueden ganar tantas indulgencias Plenas como visitas se hagan a la Iglesia de Santo Domingo, y que se aplicarán este Año Santo solamente a los difuntos.

Procesión del Rosario. Día 11. - Saldrá en la tarde del segundo Domingo, a las cuatro y media, con el siguiente itinerario: Alvarez de Castro, Gerona, Bulevar, Correo, Conde Oñalla y Sagasta.

Todos los asociados y asociadas del Rosario Perpetuo, como Guardias de honor de María, deben asistir con su insignia y vela a este homenaje público que anualmente rinde Almería a la Reina del Santísimo Rosario.

Rosario solemne. Día 25. - Desde las ocho de la mañana hasta la misma hora de la noche del cuarto y último Domingo del Mes, todos los asociados del Rosario Perpetuo harán su «Hora de Guardia» solemne en la Iglesia, previa invitación especial que recibirán de sus Jefes de Sección señalándose el turno respectivo.

S. M. permanecerá expuesta todo el día.
Cultos del Mes. - Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por las tardes, al oscurecer, Exposición de Su Divina Majestad, Rosario con los Misterios cantados, Ejercicio de Mes, Salve, Bendición con el Santísimo y Despedida a la Santísima Virgen.

Habrà Sermón todos los domingos.
JUEVES EUCARÍSTICOS. - Mañana, a las 8, se celebrará en San Pedro Misa de Comunión general para los asociados y además se harán los ejercicios propios del día.

Lea usted todos los días
«La Independencia»



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ
GRANADA 51 ALMERIA

Chocolates al gusto español

Paquetes de 350 390 y 400 gramo

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO
Descuento al Comercio
según la importancia de la compra.

SE VENDE

En condiciones muy ventajosas 36.000 metros carril usado 90 kilos, 6 locomotoras a vapor y 90 vagones de 1'14 M3 para vía de 600 milímetros. Un compresor Ingersoll Rand, tipo Imperial No. 10, de 370 h. p. seminuevo. Un motor a gas pobre Korting con dinamó 77 h. p. Máquinas de extracción, bombas, trituradoras y otros materiales usados propios para minas.

Dirigirse a Minas de San Miguel (Trajano), Línea de Zafra-Huelva) provincia Huelva.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes:

Hotel Simón. - Don Francisco Beltrán, don Juan Pedre Afán de Rivera, don Pedro Asun, don Angel González Martínez, don Francisco Delmas Jiménez, don Ernesto Pandoale, don José Darecha Trullánque.

Hotel Continente. - Don Cayetano Trigueros Fernández, don Julián Molina Molina, don Jerónimo Núñez Parra, don Francisco Navarro Esteban, don Marcelino Granados Codi.

H. La Perla. - Don Tomás Mauro, don Carlos Cánovas Barceló, don Francisco de Ros y Tambre, don Juan Asensio, don José Rodríguez Lanca.

SE VENDEN

en Tabernas, todos los enseres de un molino harinero, con piedras francesa, Baza y una limbia y todos los demás útiles del mismo. Razón en Tabernas: Isabel Montoya, Plaza del Barranco, en Almería, Cañal de Granada S.

AURELIA

FABRICA DE TEJIDOS
José Suero Muñoz

género azul para trajes de Mecánicos, artículo de gran duración y de color sólido. Fabricación especial de géneros de hilo y de Lino para trajes de caballero.
DESPACHO, MURCIA, NUM. 24



¿Por qué debe exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiasas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recomendar que, en efecto, una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, deshidratados con cuidados esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se desista contra un dudoso fraude. Los

Lithinés del D' GUSTIN

desen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los paquetes. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra los enfermos de:

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO UNICO PARA TODA ESPAÑA
DALMAU OLIVERES, 4, Pasa de la Infancia, 4 - BARCELONA
¡Insisten! ¡Exijan el nombre del doctor!

CEMENTO ARTIFICIAL
SANSÓN

El preferido para las obras de hormigón armado por reunir el máximo de garantías, según lo acreditan un sin número de certificados obtenidos, entre ellos los de los Laboratorios de la ESCUELA de INGENIEROS de CAMINOS y del CENTRO ELECTROTECNICO.

PRECIOS DE VENTA EN ALMERIA

Puesto sobre Almacén a: 90 Ptas. tonelada
Sobre muelle, directo del vapor a: 85

Grandes descuentos y precios especiales para los señores Constructores y pedidos importantes.

Para más datos y detalles, dirigirse a

La Auxiliar de la Construcción S. A.

Delegación de Almería

MINERO, 5. - TELEFONO. 406



Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, Santo Domingo, Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Octubre el vapor

Buenos Aires

on escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Octubre el vapor

Montevideo

no escala en Cádiz.

VIAJES A ROMA

El vapor:
P. de Sadrústegui

saldrá de BARCELONA el día 25 de Octubre para CIVITAVECCHIA

SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en Agencia de Almería se facilitará pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Sagasta, 2, 1.º piso.

Señoras: El flujo y enfermedad des de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley Usadlas por higiene y para evitar contagios

Corsés y tajas
Fajas medicinales para el descenso de la matriz con aparatos para las quebraduras, desprendimientos de riñones y reducción del vientre.
Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.
Manzana 2. (Esquina a Trajano). - Almería.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRSPONDENCIA SOBRE ELLOS.

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Méndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Diez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» - (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. _____ de profesión _____ domicilio en _____ provincia de _____ calle de _____

núm. _____ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA

DE GLICEROFOSFATO DE CALCIO CON CREOSOTAL

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO
Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid.
Venta principales Farmacias de España.
En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera: Nicolás de Sola; en Oria José Antonio Sánchez.

Los Aceites Ingleses PRICE'S

SON LOS ÚNICOS RECOMENDADOS Y ADOPTADOS POR LA CASA

ROLLS-ROYCE

Concesionarios exclusivos para la venta en:

ANDALUCIA, MURCIA Y ALBACETE,

VDA DE PEDRO ALEMÁN, S. A. ALMERIA

Harinas.-Cereales.-Coloniales.-Sal.-Petróleos.-Carburos.-Cementos.-Azufres.-Alambres.